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Stadt Bitterfeld-Wolfen 

Rathausplatz 1 

06766 Bitterfeld-Wolfen 

 

Sitzungsniederschrift 

 

 

Der Ortschaftsrat Reuden an der Fuhne führte seine 12. öffentliche/nicht öffentliche Sitzung am 

Montag, dem 18.01.2021 in Bitterfeld-Wolfen, Ortsteil Stadt Wolfen, Rathausplatz 1, Rathaus, 

Ratssaal von 18:00 Uhr bis 19:10 Uhr durch. 

 

 

Teilnehmerliste 

 

 

stimmberechtigt: 

 

Ortsbürgermeister/in 

 
Imre Starke  

Mitglied 

 
Kathrin Lorenz  

Matthias Knabe  

Ricardo Kuznik  

Reinhild Strzybny  

Gäste 

 
André Krillwitz Berichterstatter zum BA 221-2020 

 

 

abwesend: 
 

 

 

Die Mitglieder waren durch Einladung auf Montag, den 18.01.2021, unter Mitteilung der 

Tagesordnung geladen worden. 

Zeit, Ort und Tagesordnung der Sitzung waren öffentlich bekanntgegeben worden. 

 

 



 - 2 - 

 

Bestätigte Tagesordnung: 

 

 

1    Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der 

fehlenden Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

 

  

   

2    Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der 

Tagesordnung 

 

  

   

3    Entscheidung über Einwendungen zur Niederschrift und Feststellung der 

Niederschrift der letzten Sitzung des Ortschaftsrates vom 23.11.2020 

 

  

   

4    Bericht des Ortsbürgermeisters über die Ausführung gefasster Beschlüsse und 

aktuelle Mitteilungen aus Dienstberatungen mit dem Oberbürgermeister 

 

  

   

5    Einwohnerfragestunde für die in der Ortschaft wohnenden Einwohner der Stadt 

 
  

   

6    Projekte Strukturförderungsgesetz 

 
Beschlussantrag 

221-2020  

7    Anregungen und Anfragen durch die Mitglieder des Ortschaftsrates 

 
  

   

8    Schließung des öffentlichen Teils 
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zu 1  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen 

Einberufung, der fehlenden Mitglieder des Ortschaftsrates und der 

Beschlussfähigkeit 

  

 

 

 Er Ortsbürgermeister, Herr Starke, eröffnet die Sitzung des Ortschaftsrates 

und begrüßt alle Anwesenden. Er stellt die ordnungsgemäße Einberufung 

fest. Zu Beginn der Sitzung sind 5 stimmberechtigte Ortschaftsräte 

anwesend. 

 

     

 

 

zu 2  Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und 

Feststellung der Tagesordnung 

  

 

 

 Die vorliegende Tagesordnung wird bestätigt. 

 

    nstimmig beschlossen 

 

Ja 5  Nein 0  

Enthaltung 0   

zu 3  Entscheidung über Einwendungen zur Niederschrift und Feststellung 

der Niederschrift der letzten Sitzung des Ortschaftsrates vom 

23.11.2020 

  

 

 

 Zur Niederschrift aus der Sitzung  vom 23.11.2020 gibt es keine Hinweise 

oder Ergänzungen, somit lässt der Ortsbürgermeister abstimmen. 

 

     

einstimmig beschlossen 

 

Ja 5  Nein 0  

Enthaltung 0   

zu 4  Bericht des Ortsbürgermeisters über die Ausführung gefasster 

Beschlüsse und aktuelle Mitteilungen aus Dienstberatungen mit dem 

Oberbürgermeister 

  

 

 

  

Der Ortsbürgermeister, Herr Starke, berichtet aus der Beratung mit dem 

Oberbürgermeister vom 12.01.2021. 

 ausführliche aktuelle Informationen bezüglich der Corona-Pandemie  

 Informationen zum Impfzentrum in Wolfen 

 Gegenwärtige Situation der Corona-Pandemie im 

Gesundheitszentrum Bitterfeld 

 Ausblick für mögliche Veranstaltungen in der Stadt Bitterfeld-

Wolfen ab Mitte des Jahres 

 Detaillierte Informationen zum Haushaltsplan 2021. OB hat 

Widerspruch eingelegt, neue Beschlussfassung in der Sitzung den 

SR am 03.02.2021 

 Die Verwaltung der Stadt in an beiden Standorten (Bitterfeld und 

Wolfen) geöffnet, jedoch sind Terminabsprachen und entsprechende 

Anmeldungen  nötig. 

     

 

 

 

zu 5  Einwohnerfragestunde für die in der Ortschaft wohnenden Einwohner 

der Stadt 

  

 

 

 Es liegen keine Bürgeranfragen vor. 
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zu 6  Projekte Strukturförderungsgesetz 

  

Beschlussantrag 

221-2020 

 Herr Krillwitz  stellt ausführlich den Antragsinhalt vor, dabei erläutert er 

die möglichen Projekte detailliert. 

Im Rahmen der Diskussion befinden alle Ortschaftsräte die vorgetragenen 

Projekte als sehr gut und stimmen dem Beschlussantrag zu. 

     

einstimmig empfohlen 

 

Ja 5  Nein 0  

Enthaltung 0   

zu 7  Anregungen und Anfragen durch die Mitglieder des Ortschaftsrates 

  

 

 

 Der Ortsbürgermeister und die Ortschaftsräte bringen die Unzufriedenheit 

zum Ausdruck, dass bezüglich der offenen Anfragen (.B. 

Investitionsplanung) keine Informationen vorliegen. 

 

1. Abwassersituation am Gutshaus 

Die Problematik wurde mehrfach durch den Ortschaftrat angesprochen (auch 

beim Herbstspaziergang mit dem Oberbürgermeister 2019, Protokoll davon 

liegt noch nicht vor). Der Ortschaftrat bittet um Information bis zur nächsten 

Sitzung (01.03.2021) 

 

2. Straßenbeleuchtung zwischen Reuden und Wolfen 

Es wird um genaue Information der BSG gebeten (Prüfergebnisse) 

Maßnahme ist im HH 2021 eingeplant, jedoch ist der HH noch nicht 

bestätigt. 

 

4. Abfallcontainerkonzept  

Ist angeblich in Arbeit und sollte bis Ende des Jahres abgeschlossen sein. 

Über längere Zeit wird diese Angelegenheit durch den Ortschaftsrat sowohl 

auch durch den Ortsbürgermeister in verschiedenen Beratungen und 

Gremien angesprochen; Leider ohne Erfolgt. Es liegen noch keine 

Informationen vor, wann soll die Erledigung erfolgen? 

Anmerkung SB ÖA: Die Beschaffung und folgende Aufstellung von 

Abfallbehältern im Ortsteil Reuden ist nach erfolgter Abstimmung der 

Standorte in Umsetzung. Mit erfolgreicher Haushaltsfreigabe wird die 

vorbereitete Anschaffung und Aufstellung beauftragt und in die regelmäßige 

Leerung übernommen. 

 

5. Bushaltestelle verschönern 

Ist in Arbeit, ruht jedoch witterungsbedingt. 

 

6. „Willkommens“ Schild 

Herr Kuznik berichtet, dass gegenwärtig coronabedingt die Arbeiten ruhen.  

 

7. Wappens für Reuden an der Fuhne 
Herr Kuznik verteilt an alle Ortschaftsräte ein Infoschreiben bezüglich der 

Erarbeitung eines Wappens für Reuden. Nach mündlicher Zusage der 

Ortschaftsräte können weitere Absprachen mit Herrn Mantzsch geplant 

werden. 

 

Weiter berichtet er, dass im Neubaugebiet, beim Verlassen des 

Wiesengrundes, die Straße sehr schlecht eingesehen werden kann. Hier ist 

Gefahr im Verzug und die Hecke muss unbedingt gekürzt werden. Dieser 

Hinweis erfolgt bereits in der Sitzung im November. Kontrolle ist unbedingt 

nötig. Es wird gemeinsam mit dem Fachamt ein Vor-Ort-Termin  

vorgeschlagen. Terminabsprachen bitte mit Herrn Starke. 
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Anmerkung SB ÖA: Beide Seiten des Einmündungsbereiches des 

Wiesengrundes in die Lange-Feld-Straße stehen im privaten Eigentum 

einschl. der sich darauf befindlichen Bepflanzungen. Kein Sachthema des SB 

ÖA sondern ordnungsrechtlich zu betrachten (SB Verkehr und allg. 

Ordnung/Gewerbe im Verteiler berücksichtigt). 

 

Herr Knabe spricht erneut an, zu prüfen, ob Möglichkeiten bestehen, an den 

Bushaltestellen in beiden Richtungen Unterstellmöglichkeiten zu schaffen.  

Auch dieses Problem ist längere Zeit bekannt, es erfolgte noch keine 

Rückinformation an den Ortschaftsrat. Es wird um schriftliche 

Stellungnahme gebeten. 

 

Frau Lorenz informiert, dass die Gräben der Fuhne zur Zeit stehende 

Gewässer und über 1 Meter angestiegen sind. Bitte umgehend kontrollieren 

und entsprechende Informationen an den Ortschaftsrat. 

Anmerkung SB ÖA: Unterhaltungsverband Mulde ist informiert. 

Unterhaltung der Fuhne sowie seiner Seitenarme immer unter Beachtung 

der Lage im Landschaftsschutzgebiet. 

 

Des Weiteren spricht sie die Wildschweinplage in Reuden an.  

Entsprechende Meldungen bitte an das Ordnungsamt oder über den 

Ortsbürgermeister. 

Der Stradtjäger muss informiert werden. 

 

Ein weiteres wichtiges Anliegen sind Frau Lorenz auch die Fahrzeuge, die 

mit überhöhter Geschwindigkeit durch den Ort fahren. 

Daher macht sie den Vorschlag, Geschwindigkeitskontrollen zu 

organisieren. 

 

Um hier zu einer Lösung zu kommen wird vorgeschlagen einen 

Regionalbereichsbeamten zur nächsten Sitzung des Ortschaftsrates 

einzuladen. 

 

Außerdem gibt sie zu Protokoll, dass Hinweise zu nötigen Kontrollen  zur 

Ordnung und Sicherheit im Ort wurde zum Teil vom zuständigen Amt 

ignoriert wurden. So steht z.B. seit Wochen ein defekter Bürostuhl neben 

einem Papierkorb. 

 

    

 

zu 8  Schließung des öffentlichen Teils 

  

 

 

 Der öffentliche Teil wird um 18:50 Uhr geschlossen. Herr Starke lässt die 

Nichtöffentlichkeit herstellen. 

 

     

 

 

 

 

 

 

 

gez. 

Imre Starke 

Ortsbürgermeister 

 

gez. 

Petra Eichhorn 

Protokollantin 
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